

# 2023年“三支一扶”计划启动实施

## 选派3.4万名高校毕业生到基层服务

新华社北京4月24日电 人社部人力资源流动管理司副司长孙晓丽24日表示,人社部将会同有关部门启动实施2023年“三支一扶”计划,选派3.4万名高校毕业生到基层服务,计划实施继续向民族地区、边疆地区和乡村振兴重点帮扶地区倾斜,中西部地区将占到中央财政补助名额的83.5%。

孙晓丽是在当天举办的人社部2023年一季度新闻发布会上作出的上述表述。她表示将从四方面扎实推进“三支一扶”计划。

一是拓展服务岗位。紧紧围绕乡村振兴战略需要、围绕基层

实际发展需求,积极拓展农技推广、水利建设、生态环保、医疗卫生等基层急需紧缺岗位,不断优化人员招募结构。

二是强化培养使用。进一步健全“三支一扶”人员培养培训体系,实施好能力提升专项培训计划,大力提升人员综合素质和专业能力,完善导师结对帮带等培养制度,立足岗位强化实践锻炼。

三是健全服务保障。落实好工作生活补贴、社会保险、期满服务等支持政策,加强对“三支一扶”人员的关心关爱,积极为“三支一扶”人员干事创业创造有利条件。

四是加强宣传引导。大力宣传鼓励高校毕业生到基层工作的政策措施和扎根基层、青春报国的典型事迹,营造“到基层去、到祖国最需要的地方去”成长成才的良好氛围。

“三支一扶”计划是人社部会同中组部、教育部、财政部等10部门共同组织实施的高校毕业生基层服务项目,自2006年实施以来,已累计选派51万名高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴服务等,对促进基层事业发展、优化基层人才结构等发挥了积极作用。

## 外交部发言人：第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国

新华社北京4月24日电 外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答相关提问时表示,第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国。

毛宁说,苏丹局势突变以来,党中央十分牵挂在苏丹中国公民安全。外交部第一时间启动领事保护应急机制,会同各部门、地方政府以及驻苏丹和周边国家使领馆与各方密切沟通协调,全力维护在苏丹

胞安全,并制订撤离转移方案。

“目前,外交部已派出工作组赴前方开展工作,第一批人员已安全撤至苏丹邻国。”毛宁说。

毛宁表示,外交部和驻苏丹使馆再次提醒在苏丹中国公民密切关注使馆发布的通知提醒,及时报备个人信息,保持通讯联络畅通。

## 2022年全国取得职业技能等级证书超过1100万人次

新华社北京4月24日电 记者从人力资源和社会保障部24日举行的2023年一季度新闻发布会上获悉,2022年,全国取得职业技能等级证书超过1100万人次,较2021年增加超过80%,评聘技师、首席技师近500人。

职业技能等级证书是按照国家标准,对劳动者专业知识和技能水平进行客观公正、科学规范的评价与认证。2022年3月,人社部制定《关于健全完善新时代技能人才职业技能等级制度的意见(试行)》,将原有的五

级技能等级延伸为八级,并建立起与职业技能等级(岗位)序列相匹配的岗位绩效工资制。

“新八级工”职业技能等级制度实施一年多来,各地相继制定出台配套措施办法,广东、江苏、安徽、河南、重庆、云南等近20个省份组织企业开展特级技师、首席技师评聘工作。

大力推动技能人才队伍建设,除了优化职业技能等级、畅通发展通道外,还需加大技能人才培养力度、提升培养质量。

人社部职业能力建设司副司

长王晓君介绍,2019年至2021年,人社部共组织开展补贴性职业技能培训超过8300万人次,以工代训超过3600万人次。2022年,在职业技能提升行动基础上,人社部聚焦高校毕业生、农村转移劳动者、失业人员等重点群体和制造业、康养等重点领域,全年开展补贴性职业技能培训超过2200万人次;启动实施制造业技能根基工程,加快培养制造业高质量发展急需的高素质技能人才。



### “智慧”赋能运动生活

4月24日拍摄的福州市鼓楼区西河智慧体育公园内智慧跑道、智慧健身器材及健身驿站等。

近年来,福建省福州市通过加强体育场地设施数字化改造、提高管理服务,实现城市体育公园资源调配、管理保障、生态管理以及智慧体育服务等方面的转型升级,开创智慧体育赋能全民健身新局面,不断满足和提升市民的运动乐趣和生活质量。

新华社发

## 2022年度法考主观题考试合格分数线公布

新华社北京4月24日电 司法部24日发布公告,2022年度国家统一法律职业资格主观题考试全国统一合格分数线为108分,中西部及少数民族地区的放宽地区合格分数线分别为85分、90分、95分。

根据公告,应试人员可自4

月24日15时通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩,自行下载打印成绩单。通过2021年度、2022年度国家统一法律职业资格客观题考试的人员,参加2022年度主观题考试取得合格成绩的,经审核符合授予条件的,

由司法部授予法律职业资格,颁发法律职业资格证书。成绩合格人员自4月26日可网上填报申请授予法律职业资格信息。应试人员对主观题考试成绩有异议的,可自考试成绩公布之日起15个工作日内,向报名地司法行政机关提出核考的书面申请。

## 中国宇航学会发布2023年宇航领域科学问题和技术难题

新华社合肥4月24日电 2023年中国航天大会24日在安徽合肥开幕。在大会主论坛上,中国科学院院士、中国航天科技集团有限公司研究发展部部长王巍受中国宇航学会委托,线上发布了2023年宇航领域科学问题和技术难题。

2023年宇航领域科学问题和技术难题包括:极低轨道多源动力学耦合效应和演化机理,长期地外生存中的药物干预机理,地外天体表面电站用超小型反应堆能源技术,轨道空间站网络长期在轨实时监测及调控技术,重复使用运载器动力系统健康监测及寿命评估技

术,2500摄氏度以上超高温环境下的热承载材料技术,计算光学高维遥感突破航天光学遥感探测极限,基于核动力的载人火星快速往返技术,基于深度学习的航天器在轨飞行遥测数据挖掘分析技术。

据悉,这是继2020年、2021年、2022年发布宇航领域科学问题和技术难题以来的第四次发布活动。王巍表示,此前所发布的项目对宇航领域的学术方向和研判趋势均产生了较大影响,对于前瞻谋划并布局航天前沿科技领域和方向、打造原创技术策源地、推进航天强国建设具有重要意义。

## 2022年我国举办经贸类展览超1800个

新华社杭州4月24日电 中国贸促会24日发布的《中国展览经济发展报告(2022)》显示,2022年我国境内共举办经贸类展览1807个,展览总面积5576万平方米,进博会、广交会、服贸会、消博会等重大展会,为各国搭建起共享机遇、扩大交流的国际合作平台。

这份报告是在浙江绍兴举行的第十八届中国会展经济国际合作论坛上发布的。中国贸促会展览管理部副部长邬胜荣介绍,2022年中国展览业发展呈现六大特征:华东和华南地区继续领跑全国展览业发展;轻工业类展览依然占据行业主导地位;中小规模展览成为疫情下主办方最优选择;“同城多馆”成为各城市展馆建设的新趋势;新建展馆供给水平在疫情背景下逆势增长;出国展览助力外贸企业出海拓市场。

从行业分布看,轻工业类

展览、重工业类展览、服务业类展览和农业类展览数量分别为755个、467个、400个和106个,全国占比分别为47.3%、29.3%、25.1%和6.6%。食品饮料、烟酒、家具、木工机械和建筑材料等轻工业类展览在办展数量和办展面积上居各行业之首。

出国展览方面,2022年,中国贸促会组织举办13个出国展览项目,包括12个线上展和1个线下展,达成意向成交额超过7000万美元。

“随着中国经济的复苏回暖,以提升传统消费、发展服务消费、培育新型消费、倡导绿色低碳消费等为题材的展览将实现快速增长。”邬胜荣说,线下展览全面复苏、展览题材更加丰富、展览方式创新多元、开放合作进一步加深,相信今年展览业将迎来新的发展机遇。